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Na matematike hrajú Minecraft a varia. Učiteľka z Korne
zaujala originálnymi vyučovacími metódami
JAROSLAVU SRNIČKOVÚ Z KORNE VYBRALI MEDZI TOP TRIDSAŤ FINALISTOV OCENENIA UČITEĽ SLOVENSKA
V zozname tridsiatich finalistov na
zisk ocenenia Učiteľ Slovenskamá
zastúpenie aj región Kysúc. Od-
borná porota zverejnila menoslov
pedagógov, ktorých vybrala spo-
medzi 148 nominovaných. Miesto
medzi najvýnimočnejšími má aj
Kysučanka Jaroslava Srničková.

Tridsiatku najlepších zverejnila
odborná porota. Každú prihlášku ne-
závisle prečítali traja porotcovia a vy-
brali tridsať učiteliek a učiteľov zo
všetkých regiónov Slovenska.

Ide teda o objektívny zoznam vý-
nimočných pedagógov, ktorí priná-
šajú do svojich škôl a tried inovácie,
nové formy a metódy vyučovania
a rozvíjajú zručnosti potrebné pre ži-
vot v 21. storočí.

Jaroslava Srničková učí na dru-
hom stupni základnej školy v Korni
matematiku a fyziku. Najviac je hrdá
na to, že sa jej darí pre tieto predmety
nadchýnať nielen chlapcov, ale aj
dievčatá.

„Jedna moja žiačka dokonca vyš-
tudovala jadrovú fyziku a pracuje vo
výskume. Mám viacero žiačok, ktoré
ukončili učiteľský smer, odbor fyzika
– chémia alebo matematika – fyzika,“
teší sa.

Z kornianskej základky
k jadrovej elektrárni

Žiačkou, ktorú dlhoročná učiteľka
spomína, je Veronika Lučanská, rod.
Sabelová. Vyštudovala študijný
program jadrová energetika na Fa-
kulte elektrotechniky a informatiky
Slovenskej technickej univerzity
v Bratislave, kde pracovala ako ve-
decký pracovník.

Získala cenu Študent roka 2012
Slovenskej technickej univerzity
v Bratislave a cenu za vedu a techni-
ku v kategórii Vedecko-technický tím
roka 2014. Pracuje na výstavbe jad-
rových elektrární, kde preveruje ich
bezpečnostné a riadiace systémy.

„Pani učiteľka Srničková na mňa
vždy pôsobila veľmi charizmatickým
dojmom. Ak ma pamäť neklame,
predsa len je to už pár rokov, čo ma
učila, pri vzdelávaní žiakov sa usilo-
vala povzbudiť ich logické myslenie
a prácu s komplexnými informácia-
mi,“ spomína na svoju učiteľku ma-
tematiky a fyzikyVeronika.

Opisuje ju ako veľmi vnímavú
a hĺbavú, snažiacu sa pochopiť myš-
lienky detí.

„Mala rada tých,ktorí sazapájalido
diskusiea boli aktívninahodinách,na
ktorých som sa nikdy nenudila. Vždy
ma to ťahalo k technickejšie zamera-
ným predmetom a ľudia ako pani
učiteľka, teraz už riaditeľa ZŠ v Korni,
mi pomohli posunúť sa správnym
smerom. Som vďačná za to, že sa naše
cesty stretli a mohla mi počas vzde-
lávania odovzdať kúsok zo seba. Pani
učiteľka je krásnym príkladom toho,
že vzácni ľudia sa nenachádzajú len
v renomovaných školách vo veľkých
mestách, ale často ich nájdete aj v ma-
lých obciach na okraji Slovenska.“

Počty vo varení aj záhrada
v počítačovej hre

Trojicu porotcov očarila origina-
lita aktivít, ich prínos pre jednotli-
vých žiakov či pre celú školu aj ko-
munitu učiteľov.

Vďaka nim má základná škola
v Korni pevné a akceptované miesto
v regióne. Venuje sa spolupráci na
rôznych národných či medzinárod-
ných projektoch.

Jaroslava Srničková je aktívna aj
v iných oblastiach ako „len“ učiteľo-
vanie, je zároveň riaditeľkou základ-

nej školy, v ktorej na hodinách vy-
užívajú prvky vysoko efektívneho
učenia, projektové dni a objavujú ča-
ro RiadenéhoAktívnehoUčenia.

„Mám rada technológie a rada ich
zapájamdovyučovaciehoprocesu.Na
hodinematematiky sme aj varili. Deti
to bravúrne zvládli a dokonca mali
pocit, že sa vlastne neučili,“ približuje
učiteľka projekt Matematika v ku-
chyni, za ktorý získali druhé miesto
v súťaži.

Jej cieľom je prepájať teóriu s pra-
xou tak, aby deti videli, že matemati-

ka a fyzika sú prítomné naozaj všade.
„Robili sme napríklad projekt, kde
žiaci mali pomocou počítačovej hry
Minecraft vytvoriť svoju vysnívanú
školskú záhradu.

Z matematiky žiaci využili výpočty
plôch, obsahy aj objemy telies. Po ob-
javení Teamsov a Onenote robíme
rôzne projekty so žiakmi v týchto
prostrediach. Veľkou skúsenosťou bol
pre nás pilotný projekt Orange kul-
túra a klíma školy,“ vysvetľuje.

V dieťati treba objaviť to,
v čom je dobré

Jaroslava Srničková učí na škole
v Korni už 35 rokov a 15 z nich je aj
jej riaditeľkou. Zaujíma sa o každé
dieťa a takmer všetky pozná pomene.
Ako sama vraví, učí už druhú gene-
ráciu žiakov.

„Mojím celoživotným mottom je:
Škola dielňou ľudskosti. Toto sa sna-
žím napĺňať a pre mňa je najväčšou
odmenou, ak mi žiačik v piatok po-
vie: Už aby bol pondelok, ja sa teším
do školy.“

„Od začiatku, či už ako učiteľka
alebo riaditeľka, podporujem a zastá-
vam názor, že podporu v škole má
dostať každé dieťa tak, aby sme obja-
vili, v čom je dobré. Podporujem ink-
lúziu,“ uzatvára.

Jej srdcovou záležitosťou je hudba
a folklór a tak majú v škole aj eloko-
vané pracovisko mestskej ZUŠ. Deti
sa tam učia hrať na heligónku, kláve-
sy, akordeón a je tam aj výtvarný od-
bor. Jaroslava Srničková je tiež člen-
kou medzinárodnej siete inovatív-

nych učiteľov.
TOP 30 je každoročne výkladnou

skriňou slovenského školstva a verej-
nosti opakovane ponúka záruku, že
kvalitných učiteľov nie je na Sloven-
sku ako šafranu a môžete ich nájsť
skoro na každej škole, hoci mnohí sú
presvedčení o tom, že ich práca nie je
ničím výnimočná a inšpirujúca.

Starostka Korne Marianna Bebčá-
ková je nesmiernehrdá, ako škola pod
vedením riaditeľky a výbornej učiteľ-
ky Jaroslavy Srničkovej rozkvitá.

„Veľmi si cením jej prácu, veď pod
jej vedením prešla budova rozsiahlou
obnovou a rekonštrukciou. Som nes-
mierne hrdá na to, akú máme v našej
obci vybavenú školu. Zaslúžila sa
o množstvo úspešne zrealizovaných
projektov.

Spolupráca s obcou a školou pod
jej vedením je na výbornej úrovni,
predovšetkým pri rôznych spoločen-
ských a kultúrnych podujatiach
v obci. Naša pani riaditeľka spolu so
svojimi kolegami učiteľmi z našej ZŠ
reprezentujú školu nielen na Sloven-
sku, ale i v zahraničí, v Českej repub-
like, v Poľsku. Celkovo dosahujú vý-
borné výsledky a získali už niekoľko
ocenení, na čo som ako starostka ob-
ce hrdá,“ hovorí Bebčáková.

Skryté poklady
v slovenských školách

„Som rada, že kvalita prihlášok je
každý rok veľmi vysoká a neustále
nachádzame v slovenských školách
skryté poklady. Mne osobne sú veľmi
blízke osobnosti, ktoré sa venujú so-
ciálne znevýhodneným skupinám,
posilňujú medzipredmetovosť na
školách a rozvíjajú aj osobnostný
rozmer mladých ľudí,“ vraví za orga-
nizátora ocenenia Komenského in-
štitút Centra environmentálnej
a etickej výchovy (CEEV) Živica Zu-
zana Labašová.

Ocenenie Učiteľ Slovenska, ktoré
organizuje CEEV Živica cez program
Komenského inštitút, je národná ce-
na licencovaná prestížnym medziná-
rodným ocenením Global Teacher
Prize, realizovaná pod záštitou pre-
zidentky SR Zuzany Čaputovej ako aj
zastúpenia Európskej komisie na Slo-
vensku.

Ide o ocenenie inšpiratívnych
a výnimočných učiteľov základných
a stredných škôl naprieč Slovenskom.
Global Teacher Prize je medzinárod-
né ocenenie, ktoré spája komunitu
inšpiratívnych pedagógov z celého
sveta.

Pavol Stolárik

Jaroslava Srničková
Je členkou inovatívnych učiteľov Slovenska , ktoré pracuje pri Microsfoft -
partneri vo vzdelávaní. V roku 2017 bola vybraná na konferenciu E2 Toronto
v Kanade, kde prezentovala školu s projektom Minecraft – Návrh ideálnej
školskej záhrady pomocou populárnej počítačovej hry. Je členkou krajského
manažmentu Slovenskej komory učiteľov za Žilinský kraj. Spolupracuje s ne-
ziskovou organizáciou Indícia - kluby moderných učiteľov, s Nadáciou pre de-
ti Slovenska. Dlhodobo spolupracuje s neziskovou organizáciou Keric, ktorej
zahraniční dobrovoľníci pravidelne prichádzajú do školy v Korni.

Jaroslava Srničková učí na druhom stupni základnej školy v Kornimatematiku a fyziku. Snímka: Pavol Stolárik

Projekt Ideálna školská záhrada vMinecraft prezentovala J.Srničková na konferencii E2
LearningMarket v Toronte v Kanade. (na foto s učiteľmi z celého sveta) Snímka: archív J.S.

Projektmatematika v kuchyni – 2.miesto na konferencii R-A-U (riadené aktívne učenie)
matematikov vo Zvolene. Snímka: archív J.S.


